

**КОДЕКС ПОВЕДЕНИЯ ИГРОКА
РОССИЙСКОГО ТЕННИСНОГО ТУРА
(ДАЛЕЕ КОДЕКС ИГРОКА)**

I. Общие положения

Каждый игрок РТТ, находясь на соревновании, во время проведения турнира должен соблюдать Правила игры, Регламент РТТ и общепринятые нормы поведения, вести себя корректно по отношению к другим игрокам, зрителям и официальным лицам турнира, а также быть дисциплинированным и не нарушать общественный порядок в любом месте нахождения игрока, непосредственно связанные с проведением турнира.

II. Опоздания на матч

Игрок должен быть готов к игре согласно расписанию сразу после вызова на корт для проведения матча. Игроку, не готовому к игре через 15 минут после вызова, должно быть объявлено поражение в данном матче и начислены штрафные очки в соответствии с настоящим Кодексом игрока, если только главный судья, взвесив все обстоятельства, примет решение не делать этого.

III. Одежда и экипировка игроков

Все игроки должны быть одеты подобающим образом. Одежда должна быть чистой и предназначенной для игры в теннис.

Игрок, нарушивший данный пункт, после указания судьи на вышке или главного судьи должен немедленно переодеться. Отказ или невозможность игрока выполнить данное указание может привести к немедленной дисквалификации игрока.

1. Неприемлемая одежда

Игрок во время матча (включая разминку) не должен быть одет в толстовку, лосины или трико, рубашку, майку или другую неприемлемую для тенниса одежду.

а. Обувь

Обувь игрока должна соответствовать понятию «обувь для игры в теннис». Она не должна портить поверхность корта. Под порчей поверхности понимается видимое изменение формы покрытия или поверхности корта, оставляемое обувью игрока, в том числе и чрезмерные следы, оставляемые обувью. Решение о пригодности обуви к матчу принимает главный судья, который может потребовать от игрока сменить обувь.

Обувь для игры на грунтовом покрытии должна быть предназначена для игры на грунтовом или гранулированном покрытии. Решение о том, пригодна ли подошва обуви игрока для игры на грунтовом покрытии, принимает главный судья, который может запретить игроку играть в обуви, не предназначенной для игры на грунтовом покрытии.

Обувь для игры на травяном покрытии не может быть использована для игры на грунтовом покрытии.

б. Одежда игроков в парном разряде (только в мужском парном разряде)

В парном разряде игроки одной команды должны быть одеты в одежду приблизительно одного цвета.

2. Логотипы и знаки

На одежде и экипировке игрока, как во время матча, так и во время пресс-конференций и церемоний турнира, не разрешается размещать логотипы и знаки, за исключением нижеследующих:

а. Футболка, свитер или жилет

1) Рукава:

Разрешен 1 (один) коммерческий логотип (логотип спонсоров) на каждом рукаве размером не более 19,5 кв.см каждый, плюс 1 (один) логотип производителя одежды на каждом рукаве размером не более 52 кв.см каждый. Если в логотипе производителя одежды размером не более 52 кв.см, размещенном на одном или обоих рукавах, присутствует надпись, то эта надпись на каждом рукаве не может превышать 26 кв.см.

Для одежды, не имеющей рукавов, 2 (два) коммерческих логотипа или логотипа спонсора(ов), разрешенных на рукавах, каждый размером не более 19,5 кв.см, могут быть размещены на передней части одежды, не имеющей рукавов.

2) Грудь, спина и воротник.

Разрешены не более 2 (двух) логотипов производителя одежды, размером не более 13 кв.см каждый, либо 1 (один) логотип производителя одежды размером не более 26 кв.см.

б. Шорты или юбка

Разрешены 2 (два) логотипа производителя одежды, размером не более 13 кв.см каждый, либо 1 (один) логотип производителя одежды размером не более 26 кв.см.

На компрессионных шортах, в дополнение к логотипам производителя одежды, разрешенным на шортах или юбке, разрешен 1 (один) логотип производителя одежды размером не более 13 кв.см.

Примечание (только для женских турниров): В целях определения разрешенных логотипов и знаков, к понятию «теннисное платье» относится комбинация юбки и блузки (с разделением на талии). Также на одежде игрока может быть нанесен логотип WTA (в дополнение к разрешенным выше логотипам).

в. Носки и обувь

Разрешен логотип производителя одежды на каждом предмете из пары носков и обуви.

г. Ракетка

На ракетке и струнах разрешены логотипы производителей ракетки и струн.

д. Головной убор, повязка на голову или напульсник

Разрешен 1 (один) логотип производителя данной продукции размером не более 13 кв.см.

е. Сумки, аксессуары и прочие принадлежности

Разрешены логотипы производителей данной продукции на каждом предмете плюс 2 (два) различных коммерческих логотипа или логотипа спонсора(ов) на 1 (одной) сумке, каждый размером не более 26 кв.см.

ж. Эмблемы других теннисных, спортивных и развлекательных мероприятий

Запрещено использовать и размещать на одежде и экипировке игроков имена, эмблемы, логотипы, торговые марки, символы или прочие обозначения любых других теннисных турниров, серий турниров, выставочных матчей и других теннисных мероприятий, равно как и иных спортивных и развлекательных мероприятий, если иное не одобрено МТФ.

з. Общие положения

В случае если использование любых вышеупомянутых разрешенных коммерческих логотипов нарушает какие-либо государственные нормы и правила, касающиеся телевизионных прав, то использование таких логотипов должно быть запрещено.

В данном правиле «производитель продукции» обозначает фирму-производителя одежды и экипировки. Установленные в данных правилах размеры логотипов должны определяться как площадь самого логотипа не принимая во внимание цвет данного логотипа. При определении площади логотипа, в зависимости от формы логотипа, вокруг данного логотипа необходимо очертить окружность, треугольник либо прямоугольник. Площадь внутри такой окружности или периметра треугольника либо прямоугольника и будет являться разрешенной правилами площадью данного логотипа. Если же логотип такого же цвета, как и одежда игрока, то при определении площади логотипа размером логотипа будет считаться размер самого значка.

IV. Одежда для разминки

Игроки могут носить одежду для разминки во время разминки, а также и во время матча при условии, что данная одежда соответствует всем вышеозначенным правилам и нормам, а также при условии, что игрок перед матчем получил разрешение врача турнира и главного судьи на ношение одежды для разминки во время матча. Главный судья имеет право разрешить игроку в течение матча носить одежду для разминки в случае изменения условий проведения матчей, а также по медицинским показаниям.

V. Заклеивание клейкой лентой

Не разрешается заклеивание логотипов и знаков лейкопластырем/клейкой лентой.

VI. Задержка игры

Игрок должен соблюдать установленные Правилами игры временные перерывы и не имеет права необоснованно затягивать игру по каким-либо причинам.

За первое нарушение этого раздела игрок наказывается предупреждением за нарушение временного регламента (Time Violation Warning), а за каждое последующее нарушение – штрафным очком в пользу соперника (Time Violation Point Penalty).

Если нарушение этого раздела явилось результатом самовольного отказа игрока от продолжения матча или несвоевременным возвращением на корт после медицинского или других разрешенных перерывов, то игрок наказывается за задержку игры (Code Violation, Delay of Game) в соответствии с настоящим Кодексом.

VII. Нецензурная брань

Игроки и их представители не должны нецензурно выражаться в месте проведения турнира.

Под понятием «нецензурная брань» понимается использование слов, общеизвестных и понимаемых как бранные, произнесенных достаточно громко и внятно для того, чтобы быть услышанными судьями, обслуживающим персоналом или зрителями.

VIII. Непристойные жесты

Игроки и их представители не должны использовать какие-либо непристойные жесты в месте проведения турнира.

Под понятием «непристойные жесты» понимается показ игроком с помощью рук и/или ракетки или мячей знаков, которые имеют общеизвестное неприличное или непристойное значение.

IX. Словесное оскорбление

Игроки и их представители никогда не должны прямо или косвенно словесно оскорблять судей, соперников, спонсоров, зрителей или других лиц, находящихся в месте проведения турнира.

Под понятием «словесное оскорбление» понимается высказывание о судьях, соперниках, спонсорах, зрителях или других лицах, которое подразумевает обвинение в нечестности или является унижительным, оскорбительным или каким-либо образом обидным.

X. Физическое оскорбление

Игроки и их представители никогда не должны физически оскорблять судей, соперников, спонсоров, зрителей или других лиц, находящихся в месте проведения турнира.

Под понятием «физическое оскорбление» понимается недозволенное касание судей, соперников, зрителей или других лиц.

XI. Швыряние мячей

Игроки, находясь в месте проведения турнира, не должны сильно, опасно или со злостью бить, пинать или швырять теннисный мяч, кроме разумных попыток отбить мяч во время матча или разминки.

Под понятием «швыряние мяча» понимается намеренное выбивание мяча за пределы корта, опасный или опрометчивый удар по мячу в пределах корта, либо удар по мячу с игнорированием возможных последствий данного удара.

XII. Швыряние ракетки и нанесение ударов по оборудованию

Игроки не должны во время матча, находясь под влиянием чувства гнева или неудовлетворенности, швырять ракетку, умышленно ударять ракеткой по сетке, покрытию корта, судейской вышке или стулу либо другому оборудованию (вплоть до ее повреждения или поломки).

XIII. Подсказки и недостойное поведение представителя игрока

Игроки не должны получать подсказки во время матча. Передача информации с помощью слов, жестов или знаков между игроком и представителем игрока может быть расценена как подсказка.

Игроки также должны запретить своим представителям давать, делать, провозглашать, издавать публичные заявления, подразумевающие или имеющие целью нанести вред или ущерб интересам турнира и/или его проведению, либо поручать кому-либо делать данные заявления или поддерживать кого-либо в провозглашении данных заявлений, находясь в месте проведения турнира.

В случае нарушения данного пункта правил главный судья турнира имеет право потребовать от представителя игрока удалиться с места проведения матча или с места проведения турнира, а в случае отказа представителя игрока подчиниться данному указанию объявить о немедленной дисквалификации игрока.

XIV. Неспортивное поведение

Игроки в любое время обязаны вести себя этично. Они обязаны относиться с должным уважением к полномочиям должностных лиц турнира и к правам соперников, зрителей и других лиц.

XV. Уход с корта или отказ от продолжения матча

Игрок не имеет права покинуть корт во время матча или разминки без разрешения судьи на вышке/наблюдателя.

Игрок обязан доиграть матч до конца, кроме случаев, когда игрок физически не способен закончить матч.

XVI. Участие в торжественных церемониях

Игрок, участвующий в церемониях открытия или награждения и закрытия турнира, обязан принимать в них участие, кроме случаев, когда игрок физически не способен делать это.

XVII. Порядок наложения взысканий

За все нарушения настоящего Кодекса к игроку применяются следующие взыскания:

- за ПЕРВОЕ нарушение – **ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ**;
- за ВТОРОЕ нарушение - **ШТРАФНОЕ ОЧКО** засчитывается в пользу соперника;
- за ТРЕТЬЕ нарушение - **ШТРАФНОЙ ГЕЙМ** засчитывается в пользу соперника;
- за ЧЕТВЁРТОЕ и последующие нарушения – **ЛИБО ШТРАФНОЙ ГЕЙМ, ЛИБО ДИСКВАЛИФИКАЦИЯ.**

При объявлении игроку предупреждения судья на вышке называет фамилию игрока, совершенное им нарушение и соответствующую этому нарушению меру взыскания.

Решения по первым трем нарушениям в матче для каждого игрока/пары принимает судья на вышке/наблюдатель или главный судья. После третьего нарушения Кодекса игрока на корт обязательно должен быть приглашен главный судья, который при

каждом следующем нарушении принимает решение либо о продолжении матча с присуждением еще одного штрафного гейма в пользу соперника, либо о дисквалификации игрока.

XVIII. Дисквалификация игрока

Главный судья имеет право объявить игроку поражение как за единственное нарушение Кодекса игрока (немедленная дисквалификация), так и в соответствии с вышеописанным Порядком наложения взысканий.

По всем случаям дисквалификации игрока решение главного судьи об объявлении игроку поражения в данном конкретном матче является окончательным и обжалованию не подлежит.

В результате дисквалификации игрок должен быть лишен всех заработанных им призовых денег (в турнире с призовым фондом), бесплатного проживания в гостинице (если таковое предоставлялось) и всех полученных на данном турнире классификационных очков, за исключением следующих случаев:

- 1) игрок или пара были дисквалифицированы за нарушение пунктов, изложенных в разделах II и III настоящего Кодекса;
- 2) игроку или паре было засчитано поражение в результате невозможности продолжить игру по медицинским показаниям;
- 3) партнер игрока по паре совершил нарушение Кодекса игрока, приведшее к дисквалификации.

Все взыскания, наложенные судьей на вышке в ходе матча или после его окончания, должны быть отмечены в протоколе судьи на вышке. О каждом нарушении немедленно, в этот же день, сообщается главному судье, после чего проводится заседание ГСК в присутствии судьи на вышке и провинившегося игрока, на котором заслушиваются объяснения судьи и игрока по поводу случившегося и в зависимости от характера нарушения и высказываний членов ГСК принимается решение о возможном допуске этого игрока к дальнейшему участию в турнире в том же либо ином/иных разрядах или отстранении его от соревнования во всех разрядах соревнования.

Вопрос о допуске дисквалифицированных игроков к последующим турнирам РТТ решает дисциплинарная комиссия ФТР.

XIX. Парный разряд

1. Все взыскания применяются к играющей паре, даже если провинился только один игрок.

2. Если на игроков налагается денежный штраф, то за нарушения, изложенные в разделе III.2, штрафные санкции применяются по отношению к обоим игрокам в парном разряде.

За нарушения, изложенные во всех остальных разделах, штрафные санкции применяются только по отношению к игроку, совершившему данное нарушение.

XX. Отказ от участия в турнире

Игрок обязан соблюдать требования Регламента РТТ по вопросам своевременного отказа от участия в турнирах, как в одиночном разряде, так и в парном и смешанном парном разрядах.

Игрок обязан принимать участие в турнире после прохождения процедуры регистрации на турнире и являться на свои матчи в соответствии с расписанием, за исключением случаев медицинского отказа от участия в турнире, оформленного после обращения игрока к врачу турнира по установленной форме.

За поздний отказ или неявку на турнир в день регистрации, а также за неявку на матч без уважительной причины игрок наказывается штрафными очками в соответствии с настоящим Кодексом. Решение о том, является ли причина позднего отказа, неявки на турнир или на матч уважительной, принимает главный судья. Мотивировка принятого решения с указанием такой уважительной причины указывается в отчете главного судьи, направляемом в НП «РТТ».

XXI. Очки отстранения (штрафные очки)

За нарушения, описанные в разделах II – XIV и XVIII настоящего Кодекса игрок наказывается очками отстранения (далее – штрафные очки) в соответствии с таблицей 9 начисления штрафных очков Кодекса игрока, где количество штрафных очков указано за одно нарушение.

Порядок начисления и списания штрафных очков см. в разделе 3.17.

Начисление штрафных очков

Таблица 9

№ пункта в форме отчета ГС	Раздел Кодекса	Вид нарушения	Количество штрафных очков
1	II	Объявление игроку поражения в результате опоздания на матч более 15 минут	5
2	III	Не полностью соответствующая требованиям одежда, обувь или снаряжение игрока, допустимая только для проведения текущего матча по решению главного судьи	1
		Объявление игроку поражения за невыполнение требования судьи сменить одежду или снаряжение	3
3	IV	Нарушение временного регламента (задержка игры)	2
4	VII	Нецензурная брань	8
5	VIII	Непристойные жесты	6
6	IX	Словесное оскорбление	6
7	X	Физическое оскорбление	8
8	XI	Швыряние мячей	3
9	XII	Швыряние ракетки	3
10	XIII	Подсказки/поведение представителя игрока	2
11	XIV	Неспортивное поведение	3
12	XVIII	Немедленная дисквалификация за особо возмутительное нарушение	10
13	XV	Самовольное прекращение матча или уход с корта без разрешения судьи	5
14	XVI	Неучастие в церемониях открытия и закрытия турнира	2
15	XVII	Объявление игроку поражения, засчитанного главным судьей за несколько нарушений в ходе матча в соответствии с порядком наложения взысканий, либо Недисциплинированное поведение игрока (его представителя) в месте проведения турнира с применением описанных настоящим Кодексом нарушений	6-10

16	XX	Отказ игрока от участия в ОТ позже, чем за 6 суток до окончания регистрации ОТ, или неявка игрока на турнир в день регистрации ОТ	5
		Отказ игрока от участия в ОЭ позже, чем за 3 суток до окончания регистрации ОЭ, или неявка игрока на турнир в день регистрации ОЭ	3
		Отказ игрока, включенного в ОТ, от участия в любом туре ОТ за исключением травмы или болезни, подтвержденной справкой врача турнира	5
		Отказ игрока, включенного в ОЭ или ДТ, от участия в любом туре ОЭ или ДТ за исключением травмы или болезни, подтвержденной справкой врача турнира	3

Штрафные очки

Штрафные очки начисляются игроку как за несоблюдение в течение матча правил игры или дисциплины либо общепринятых норм поведения, так и за недостойное поведение и действия игроков, не связанные с течением самого матча, в т.ч. за поведение в общественных местах вне корта в период проведения турнира. Штрафные очки за каждое предупреждение, полученное игроком в течение матча в соответствии с п. 2.1. настоящего Кодекса, суммируются.

Штрафные очки начисляются игроку главным судьей в соответствии с нижеприведенной таблицей и отражаются в отчете главного судьи.

Штрафные очки назначаются отдельно от игровых очков, указывающих текущий счет в матче, и не влияют ни на исход матча, ни на подсчет классификационных очков РТТ.

В случае, когда игрок получает 10 штрафных очков или набирает в сумме 10 или более штрафных очков по результатам игры в нескольких турнирах, игрок отстраняется от участия в последующих турнирах РТТ на определенный срок (см. п. 6.13. настоящего Регламента).

В своем отчете о проведенном турнире главный судья должен отразить все случаи нарушения на турнире настоящего Кодекса, приложив к нему протоколы заседаний ГСК с указанием принятых по ним мер.